

121/кз.т
20.3.2025.

На основу члана 39. тачка 54. Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), поводом разматрања Извештаја о спровођењу Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године у 2023. години, Скупштина Града Новог Сада на VII седници од 18. марта 2025. године, доноси

ЗАКЉУЧАК

Скупштина Града Новог Сада усваја Извештај о спровођењу Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године у 2023. години.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА
Број: 66-1/2025-5/1-I
18. март 2025. године
НОВИ САД





РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
ГРАДСКА УПРАВА ЗА СПОРТ И ОМЛАДИНУ
Број: XI-66-1/2025-5
Дана: 27. фебруар 2025. године
НОВИ САД

На основу члана 16. Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 22/19, 35/19, 15/20, 22/20 и 50/24), Градска управа за спорт и омладину - Канцеларија за младе доставља Скупштини Града Новог Сада

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ ГРАДА НОВОГ САДА ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2025. ГОДИНЕ У 2023. ГОДИНИ

Чланом 39. тачка 54. Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19) уређено је да Скупштина уређује услове и начин доделе средстава из буџета Града, односно одобрења пројеката за задовољавање потреба младих на територији Града и доноси акционе планове за младе за спровођење стратегије за младе Републике Србије.

Градско веће Града Новог Сада донело је Програм реализације Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, у 2023. години („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 38/23 и 53/23) (у даљем тексту: Програм). Програмом су утврђене активности на реализацији Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године („Службени лист Града Новог Сада“, број 28/23) (у даљем тексту: ЛАП) које ће се реализовати у 2023. години путем програма и пројеката (у даљем тексту: пројеката), којима се остварују посебни циљеви дефинисани ЛАП-ом: омладински рад, просторни капацитети и услуге за спровођење омладинске политике, активно учешће младих у друштвеном животу, могућности и подстицаји за развој потенцијала и компетенција младих, социјално и економско осамостаљивање младих, услови за добро здравље, безбедно окружење и социјално благостање младих.

Средства за реализацију Програма била су планирана у буџету Града Новог Сада за 2023. годину у укупном износу од 26.690.000,00 динара, у оквиру Програма 14: Развој спорта и омладине (шифра 1301), ПА: Спровођење омладинске политике (шифра 1301-0005), на позицији Финансијског плана 369.01, синтетички конто 4819 - Дотације осталим непрофитним институцијама.

Градска управа за спорт и омладину – Канцеларија за младе је у 2023. години расписала Јавни конкурс за финансирање програма и пројеката од јавног интереса у областима омладинског сектора, којима се обезбеђује имплементација, мониторинг и евалуација програма и пројеката којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, за 2023. годину (у даљем тексту: јавни конкурс) – у августу месецу 2023. године, на 20.190.000,00 динара, док је у новембру 2023. године био расписан II Јавни конкурс за финансирање програма и пројеката од јавног интереса у областима омладинског сектора, којима се обезбеђује имплементација, мониторинг и евалуација програма и пројеката којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, за 2023. годину (у даљем тексту: II јавни конкурс) на 6.500.000,00 динара.

На **јавном конкурс**у учесници су могли бити удружења младих, удружења за младе и њихови савези који имају седиште у Новом Саду и своје активности реализују на територији Града Новог Сада, и уписана су у регистар надлежног органа и у Јединствену евиденцију удружења младих, удружења за младе и њихових савеза. Према Смерницама за програме и пројекте од јавног интереса у областима омладинског сектора, могли су се реализовати сви посебни циљеви дефинисани ЛАП-ом, у оквиру једног одабраног посебног циља било је могуће одабрати једну или више мера и једну или више активности које одговарају одабраној мери. Учесници су могли да конкуришу за један програм или пројекат.

Укупан број пријава на јавни конкурс био је 76. На предлог Комисије за стручни преглед поднетих предлога програма и пројеката од интереса за Град Нови Сад у областима омладинског сектора, Градско веће Града Новог Сада донело је Решење о одобравању програма и пројеката од јавног интереса у областима омладинског сектора, којима се обезбеђује имплементација, мониторинг и евалуација програма и пројеката којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, за 2023. годину („Службени лист Града Новог Сада“, број 53/23), којим је за реализацију одобрено укупно 58 програма/пројеката. Два удружења, чији је пројекат првобитно био одобрен, одустала су од реализације у међувремену.

У оквиру посебног циља 5: Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих одобрено је највише програма и пројеката, 28, а најмање у оквиру посебног циља 1: Омладински рад је стандардизован у систему неформалног образовања и континуирано се спроводи, три (3) пројекта. У оквиру посебног циља 2: Просторни капацитети и услуге за спровођење омладинске политике су унапређени и функционални у свим ЈЛС, није било одобрених програма, док је у оквиру посебног циља 3: Млади су активни учесници друштва на свим нивоима и посебног циља 4: Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције, које доводе до социјалног и економског осамостаљивања било одобрено шест, односно 20 програма, а у области 6: Мониторинг и евалуација програма и пројеката био је одобрен један пројекат.

За посебан циљ 5: Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих одређено је највише средстава 9.100.000,00 динара, а најмање за посебан циљ 1: Омладински рад је стандардизован у систему неформалног образовања и континуирано се спроводи 1.220.000,00 динара, док је за реализацију пројекта у области 6: Мониторинг и евалуација програма и пројеката, одређено 780.000,00 динара.

Укупан број директних корисника/ца активности, које су реализовала удружења младих, удружења за младе и њихови савези, је 99.445, што је више од планираних 95.923 корисника/ца, од којих су младе жене чиниле већину и било их је 50.485, док је младих мушкараца било укључено 48.944, и 16 особа које су означиле као друго. Укупан процењени број индиректних корисника/ца је 1.065.996.

Укљученост младих из осетљивих група била је око 63%, што је приближно броју од прошле године (67%). Ипак, овај податак не мора нужно да одговара стварној ситуацији током реализације пројектних активности, јер се укљученост, ове као и претходне године, изражавала апроксимативно, само у процентима, не у реалним бројевима.

Важан резултат је постигнут у ангажовању младих на реализацији програма, односно пројеката. Укупно је радила 251 млада особа, 116 младића, 128 девојака и друго 7, у оквиру свих посебних циљева реализације ЛАП-а по јавног конкурса у 2023. години.

Просечна старост директних корисника/ца била је 23 године.

Носиоци програма и пројеката успостављали су формалну и неформалну сарадњу са другим удружењима или са јавним установама, и уз њихову подршку реализовали поједине активности или цео пројекат. Партнерства за ову годину остварена су са 81 актером из цивилног сектора и 95 актера из јавног сектора. Укључене су биле образовне установе, здравствене установе, установе социјалне заштите, установе културе, спортска друштва, градске управе Града Новог Сада, министарства, месне заједнице, Национална служба за запошљавање, телевизијске станице, Универзитет у Новом Саду, средње школе, факултети, савези студената, студентске струковне организације, и многи други.

Реализација ЛАП-а током јавног конкурса у 2023. години била је значајно мање медијски испраћена, него прошле године. Медији су пратили реализацију активности укупним процењеним бројем од 13 објава на друштвеним мрежама и дигиталним платформама.

Најчешће активности, као и прошлих година, биле су истраживања, презентације научних радова, студијске посете, кампање, предавања, курсеви, радионице, округли столови, тренинзи и обуке на различите теме (обрада фотографије, новинарство, јавни наступ, дигитални маркетинг, вештине преговарања, асертивна комуникација, презентационе вештине, писање предлога пројеката и пројектни менаџмент, финансирање пројеката, основе аудио и видео продукције, основе програмирања, отпочињање властитог посла, волонтерски рад, заштита животне средине, безбедност младих и друго). Организоване су музичке радионице, представе, едукативно-туристичке туре, фестивали, изложбе, филмске пројекције и едукативне сесије.

За потребе пројектних активности креиран је промо материјал који је обухватао брошуре, плакате, флајере, радионичарски материјал, приручнике, материјале за потребе истраживања, мајице, ролале, роковнике, хемијске оловке, акредитације, тракице, фасцикле, кесе, блокове, пултове, памфлете, едукативно-промотивне материјале, сертификате, летке, беџеве, блокчиће, налепнице, дипломе, папире, стикере, капе, термос боце, шоље, водиче, бележнице, материјал за обуке, букмаркере, упутства за садњу, онлајн публикацију, УСБ меморије, у укупном броју од 79.707 примерака.

Извештај о реализацији спроведених одобрених програма и пројеката, заснован је на подацима добијеним током процеса мониторинга и евалуације (Мониторинг Извештај доступан је да се погледа и преузме на сајту Канцеларије за младе, у делу Документи, линк је у наставку текста: [https://www.kzm.novisad.rs/?page id=1222](https://www.kzm.novisad.rs/?page%20id=1222)), који је спроводило удружење "Европски омладински центар Војводине", одабрано на истом јавном конкурс, а чији је циљ био да се кроз директно

праћење реализације програма и пројеката процене испуњеност циљева из ЛАП-а у 2023. години, ефекти и утицај подржаних програма и пројеката, као и њихов општи значај и одрживост. Удружење "Европски омладински центар Војводине" је целокупан процес мониторинга и евалуације, у зависности од фазе, спровело уважавајући различите врсте истраживања (квантитативно и квалитативно), различите методе сакупљања података (РАPI и CATI), примену различитих техника за квалитативно истраживање (полуструктурирани интервју и посматрање без учешћа), унос у различите софтвере за анализу података (SPSS и Excel), и све у настојању да се остваре циљеви процене успешности имплементираних програма и пројеката и њиховог доприноса остварењу специфичних циљева ЛАП-а у 2023. години.

Удружење је мониторинг обављало непосредним увидом у процес остваривања планираних активности и постизања резултата, у коришћење ресурса, капацитете пројектног тима, интеракцију с корисницима/ама, као и у друге аспекте управљања пројектом. Непосредни увид остварен је путем посета савезима удружења/удружењима, у разговорима са ангажованим тимом програма и пројекта, као и са представницима партнерских организација и корисницима/ама. Мониторинг тиму је укупно 47 удружења доставило Извештај за потребе мониторинга и евалуације, а подаци су допуњени на основу увида у достављене извештаје о реализацији програма и пројеката Канцеларији за младе.

На II јавном конкурс учесници су могли бити савези удружења младих и/или удружења за младе који имају седиште и своју активност реализују на територији Града Новог Сада, и уписана су у регистар код надлежног органа и Јединствену евиденцију удружења младих, удружења за младе и њихових савеза, док су учесници у делу који се односи на програме/пројекте којима се врши мониторинг и евалуација одобрених програма и пројеката могли бити удружења младих, удружења за младе и њихови савези који имају седиште и своју активност реализују на територији Града Новог Сада, уписани су у регистар код надлежног органа и Јединствену евиденцију удружења младих, удружења за младе и њихових савеза. Према Смерницама за програме и пројекте од јавног интереса у областима омладинског сектора за II јавни конкурс, могли су се реализовати сви посебни циљеви дефинисани ЛАП-ом, при чему је у оквиру једног одабраног посебног циља било је могуће одабрати једну или више мера и једну или више активности које одговарају одабраној мери. Учесници су могли да конкуришу за један програм или пројекат.

Укупан број пријава на II јавни конкурс био је четири (4). За посебне циљеве 1, 2. и 3. није било пријава по II јавном конкурс. На предлог Комисије за стручни преглед поднетих предлога програма и пројеката од интереса за Град Нови Сад у областима омладинског сектора, Градско

веће Града Новог Сада донело је Решење о одобравању програма и пројеката од јавног интереса у областима омладинског сектора, којима се обезбеђује имплементација, мониторинг и евалуација програма и пројеката којима се остварују циљеви и мере дефинисане Локалним акционим планом политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, за 2023. годину, на основу II јавног конкурса („Службени лист Града Новог Сада“, број 63/23), којим је за реализацију одобрено укупно два (2) пројекта, и то један пројекат за посебан циљ 4: Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције које доводе до социјалног и економског осамостаљивања, и један пројекат за реализацију области 6: Мониторинг и евалуација програма и пројеката.

За посебан циљ 4 - Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције које доводе до социјалног и економског осамостаљивања опредељено је 6.000.000,00 динара за реализацију пројекта, док је за реализацију пројекта у области 6: Мониторинг и евалуација програма и пројеката, опредељено 500.000,00 динара.

Број младих који су директно обухваћени пројектним активностима био је 51.040. Жене су чиниле већину и процењено је да их је било укупно 25.531 укључено, мушкараца је било 25.509.

Просечна старост директних корисника/ца била је 22,5 године.

Укљученост младих из осетљивих група је око 60%. Ипак, овај податак не мора нужно да одговара стварној ситуацији током реализације пројектних активности, јер се укљученост изражавала апроксимативно - само у процентима, не у реалним бројевима.

Процењени број индиректних корисника је 115.000.

На пројекту је било ангажовано 15 младих, 5 мушкараца и 10 жена.

Средње школе и Универзитет у Новом Саду подржали су активности као неформални партнери.

Промоција пројекта обухватила је разноврсне медије и дигиталне платформе, с нагласком на омладинске медије у Новом Саду, како би се ефикасно дошло до циљне групе младих. За потребе пројектних активности креиран је промо материјал који је обухватао 10.000 флајера, 500

плаката, 500 мајица, 4 ролapa, 50 метара квадратних фолија и 10 застава. Волонтери су активно учествовали у ширењу информација, доприносећи видљивости и релевантности програма.

У оквиру пројекта, млади су добили конкретну подршку у области професионалног развоја и запошљавања, а простор намењен за Каријерни центар у потпуности је опремљен у складу са потребама младих корисника. Тренинзи за младе, који су били прилагођени различитим аспектима каријерног развоја, спроведени су са фокусом на тимски рад, комуникацију и управљање каријером.

Извештај по II јавном конкурсy, заснован је на подацима добијеним током процеса мониторинга и евалуације (Мониторинг Извештај доступан је да се погледа и преузме на сајту Канцеларије за младе, у делу Документи, линк је у наставку текста: https://www.kzm.novisad.rs/?page_id=1222), који је спроводило, као и за јавни конкурс у 2023. години, удружење "Европски омладински центар Војводине", одабрано и на II јавном конкурсy, а чији је циљ био да се кроз директно праћење реализације програма и пројекта процене испуњеност циљева из ЛАП-а у 2023. години, ефекти и утицај подржаних програма и пројекта, као и њихов општи значај и одрживост. Удружење "Европски омладински центар Војводине" је и за израду овог Извештаја користило исту методологију и инструменте као и за јавни конкурс.

Укупан износ утрошених средстава из буџета Града Новог Сада у 2023. години за реализацију ЛАП-а је 26.200.000,00 динара.

Имајући у виду наведено, предлаже се да Скупштина Града Новог Сада прихвати Извештај о спровођењу Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, у 2023. години.

ВД НАЧЕЛНИКА
Драган Беговић

